



## 黃盛豪 | 內地與香港金融合作如何更進一步

編輯：子涵 責編：韓進珞

2024-10-15 09:07



特區政府應推動內地與香港資本市場進一步互聯互通，深化金融合作。資料圖片

文：黃盛豪

行政長官李家超將於明天（16日）發布其任內第三份施政報告。自7月中旬施政報告開展公眾諮詢工作以來，香港社會各界以參加公眾諮詢會、地區諮詢會或提交建議書等形式紛紛進言，持續為香港「拼經濟、惠民生」出謀劃策。

在國家的大力支持下，內地和香港金融市場互聯互通不斷深化與擴容，其中「滬深港通」自推出以來，分別為內地和香港股市帶來約1萬8千億人民幣和超過3萬3千億港元的淨資金流入，充分展現出香港融通中外資本的能力，引進國際企業和投資者，以及助力內地企業「走出去」的關鍵作用，進一步擴展互聯互通機制。香港作為國際金融中心得以穩健發展，我們需要與時並進，本文提出以下的建議。

現時內地投資者需要先將人民幣兌換成港幣，才可透過「港股通」買賣港股，增加了交易門檻。**允許內地投資者不需經人民幣匯兌，直接使用人民幣於「港股通」人民幣交易港股，便可吸引更多內地資金進入香港市場，同時令人民幣國際化邁進一大步。這更可增加港股的成交量和流動性，鞏固香港作為國際金融中心的地位。**

現時若內地股市休市，「港股通」也會暫停服務。**為使內地投資者更公平地參與港股買賣，不論內地股市是否休市，假如當日為港股開市日，「港股通」可照常運作，不受內地假日影響，讓內地投資者於任何港股開市日，隨時透過「港股通」更公平地買賣港股，相信同時亦可增加港股交易量和活躍度。**

**繼續深化內地與香港金融合作，可考慮進一步開放內地金融市場，讓更多香港金融機構進入內地市場，為內地經濟發展提供資金和專業服務。同時亦可鼓勵更多內地金融企業到香港上市和發展業務，為廣大投資者提供更多投資機會，另一方面亦都為國家引入外資做出重要的貢獻，在世界舞台上創造獨立的價值。擴大香港作為國際金融中心的角色，這可使兩地的金融市場相輔相成，共同發展。**

特區政府應積極推動內地與香港資本市場進一步互聯互通，擴大交流渠道，豐富跨境金融產品，這不但可以提升香港國際金融中心地位，也可為內地經濟轉型提供支持。盼望行政長官可以關注這方面的政策舉措，強化香港作為「超級聯繫人」的角色，讓兩地金融業緊密合作，共同發展。

**作者為香港證券及期貨專業總會副會長**

本文為作者觀點，不代表本媒體立場

### 精選文章



田飛龍 | 賴清德「台獨」新論述的民主修辭與危懼



來論 | 超越傳統：香港經濟的未來發展方向



顧長風 | 「智慧港口」以質取勝 須加強軟硬件配合



龔靜儀 | 「港資港仲裁」便利香港投資



解局 | 中央多項重磅經濟措施帶來的意義



#李家超 #黃盛豪 #香港國際金融中心 #港股通 #施政報告 #超級聯繫人角色  
#香港金融



## 評論



寫下您的評論...

評論

## 編輯推薦



觀察 | 賴清德——「務實戰爭引爆者」

議事堂 | 3天前



馮煒光 | 羅奇「謬論」荒誕無稽

議事堂 | 4天前



李世聰 | 觀餐飲業反思香港金融情況

議事堂 | 4天前



環球探射 | 積極推動建築節能 香港邁向碳中和目標

議事堂 | 4天前



來論 | 從David Muoka登陸NBA看發展校園體育的重要

議事堂 | 2024.10.09



來論 | 美副總統辯論花招大於實際

議事堂 | 2024.10.08

橙TV	資訊	評論	財經	文化	生活	親SON教	美人計	公仔紙	HK Eye
專訪	港聞	議事堂	財經專欄	文化本事	發緊夢	名人專訪	煲劇誌	文地貓	THE REASON I...
視頻專題	國際	有話直說	產經	書人書事	Mycookey	教養妙法	天下無雙 李專	腔叔	STAND UP
動畫圖解	兩岸	圍爐	地產	專欄作家	診所橙事	好書推薦	靈氣碧仁	YOI's 生活漫畫式	STAR TALK
直播	區間	投投是道	搵錢呢啲嘢	樓上戲院	曼慢活	升學導航	亞熱帶中年	老少女改運大法	MISSION TO HK

社區

社區我有SAY

區區無小事

區內熱話

社區生活

[關於我們](#) [招聘信息](#) [聯絡我們](#) [版權聲明](#) [廣告服務](#) [友情鏈接](#)